

EL GRADUADOR

Los días excepto los lunes.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante 6 rs. mes. En los demás puntos 20 - trimestre. Fuera de España 60 -	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicandose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 18 de Junio de 1881

ACEPTAMOS EL RETO.

Allí donde hay un neo, surge un insulto; nadie habrá extrañado, pues, que «El Eco de la Provincia», en su número del miércoles, nos llamase «varias veces torpes, é ignorantes», nos presente á sus amables lectores como «gentes de intencion aviesa», diga que no comprendemos lo que es lealtad, y nos regale el oído con otras linduras por el estilo.

Acostumbrado el autor del artículo en que se leen esas celtas frases, á levantar el gallo entre los monagos, y á hombrarse entre ricos-hombres é infanzones de nuevo cuño, lo hace siempre y con cualquiera, provocando á risa á las gentes de buen humor, y demostrando que su erudicion de pacotilla no vale maldita de Dios la cosa, y que el respeto á las buenas formas se lo dejó en el fondo de alguna incensario en dias de San Antonio.

Pero, como no pensamos malgastar tiempo haciendo estudios sobre el género de literatura de ese sábio inverosímil, ni dar lecciones de cultura á ese sublime acreedor de ideas, vamos á nuestro objeto, que es demostrar á nuestros lectores, que por esta vez se ha querido sorprender la buena fé de nuestros ilustres concejales, haciéndoles pedir una gracia en nombre de la tiranía, y se ha querido engañar al monarca y al pueblo, falsando las relaciones de nuestra historia.

Que uno de los hechos en que se fundaba la exposicion al Rey, pidiendo que Alicante fuese declarada Ciudad Heroica, era el haber combatido las Germanias, en los principios del siglo XVI, es tan evidente, que basta copiar, para conocerse:

«La ciudad de Alicante, dice la exposicion á D. Alfonso, ofreció en los primeros siglos de la Reconquista el sacrificio de sus hijos para vencer en noble lid á los castellanos que atentaron contra los derechos de los Reyes de Aragón, y cuando en el siglo XVI se alzaron en armas las Germanias de Valencia, los alicantinos permanecieron fieles á Carlos I, y organizándose en batallones lucharon contra los rebeldes de quienes gloriosamente vencieron en los campos de Gandia.»

Eso se lee en el documento famoso: diga ahora quien quiera, y como quiera, que Alicante no es hoy heroica ciudad, entre otras cosas, por suponerse que en la guerra de las Germanias se puse de parte de los nobles contra el pueblo. Todas las teologías que ahora se inventan para demostrar lo contrario, resultarán satisfacciones póstumas, que convencerán á nuestro popular alcalde, y á todos esos concejales nobles, ricos y sábios de que nos habla el colega, pero que el pobre vulgo, entre el que nos hallamos confundidos por nuestro bien, se reirá á mandíbula batiente de que en los pre-

sentes tiempos, y á estas alturas, haya quien descaradamente pretenda engañar á las gentes, y dirigir á su au- tojo la opinion.

Y esto dicho, sin ánimo de ofender á nadie, y dando de mano á la palabrería vana é inestancial de ese periódico, fuerza es que declaramos, que, cuando nuestros amigos estuvieron al frente de los intereses municipales no arrancaron el Toison del escudo de Alicante, porque no era cosa que les pertenecia, primero, y porque además creyeron, que entretenidos en la inútil tarea de borrar algunas páginas de nuestra historia, cuando necesitaban tanto tiempo para combatir la reaccion y corregir inveterados abusos, era cosa digna de censura, y propia únicamente, de los que, en su egoismo y torpeza, solo piensan en lo que á sus fines conviene. No somos nosotros, ya lo sabe «El Eco», de los que prestan atencion á pueriles desahogos, ni de los que tienen el mal gusto de ofrecer armas á los enemigos; nosotros ahora y antes, y siempre hemos respetado lo que ha sido digno de respeto, y hemos combatido lo que hemos considerado funesto para la causa que defendemos, que así nos lo aconsejan nuestras convicciones, y así creemos que se trilla mejor el camino, que ha de conducirnos al fin de nuestras aspiraciones.

Como quien no tiene seguridad en lo que dice, y solo conoce los hechos por las apasionadas referencias de algun autor de sospechosa imparcialidad, y de no reconocida competencia, anda «El Eco» de aquí para allá, sin decir nada, sin afirmar nada y sin defender nada; y es que, como tantas veces ha tenido que verse pública y solemnemente desmentido, teme nuevos fracasos en su temeraria correría por los campos de la política y de la historia. Pero como nosotros no estamos de humor de dar motivo al colega para hacer alardes de habilidad, al declarar que aceptamos el reto que nos dirige, vamos á plantear la cuestion en términos precisos y claros, á cuyo fin formularemos unas cuantas preguntas, que contestaremos de antemano para que conozca nuestras opiniones y sepa cuál es el flanco por donde debe atacarnos,

¿Ha querido decir «El Eco» que las Germanias se organizaron contra el poder real y que el movimiento popular de que nos venimos ocupando fué una simple rebeldia contra Carlos II? Nosotros lo negamos en absoluto, y afirmamos que, al levantarse en armas los plebeyos de Valencia y Mallorca, á principios del siglo XVI, fué para contrarrestar las demasias de la nobleza y que en algunas ocasiones el rey mismo los apoyó.

¿Asegura el colega que en la batalla de Gandia sufrieron espantosa derrota los agermanados, sobre cuyo hecho, entre otros, fundó el Ayuntamiento su peticion de que fuese declarada heroica la Ciudad? Pues tambien

lo negamos, porque en Gandia, recibieron los nobles una soberana paliza de Vicente Peris, Palomares y los suyos.

¿Pretende afirmar que Alicante no tomó parte en la guerra, que nuestros antepasados fueron fieles á la causa de la nobleza, y que nuestra ciudad fué baluarte inexpugnable contra los plebeyos? Pues se engaña, porque alicantinos hubo con los agermanados y, durante algun tiempo, estuvo la ciudad en poder de los rebeldes, como casi todas las del reino.

Defiende en absoluto la injusticia de la guerra, y piensa que no hubo razon alguna para aquel movimiento popular? Pues se equivoca, porque difícilmente encontraremos en los anales de nuestra historia, nada que con mayor facilidad se justifique ante la razon y el derecho, que aquella guerra, y nada que levante en el pecho tan justa indignacion, como las demasias de los nobles valencianos, cuando los castellanos les dieron tan funestos ejemplos, á principios del siglo de que nos ocupamos.

¿Querido hacernos creer que durante aquella guerra se portaron los nobles hidalgamente? Pues se engaña, por que nosotros sabemos que ejecutaron las mas bárbaras acciones, que dieron los mas tristes espectáculos, que cometieron los mas grandes sacrilegios, y que dejaron escrita en la historia una página sangrienta, y llena de los mayores crímenes.

Hemos sido provocados por «El Eco», y á él corresponde, en buena regla de discusion, principiar el debate, despues de haber sido aceptado por nosotros: su deber, es el de probarnos cuanto diga, si es que cuanto en las anteriores preguntas se consignó es lo que ha querido afirmar en sus escritos; que nosotros lo iremos demostrando luego, cuán lejos está de la verdad. Abandonaríamos desde luego nuestra posicion, y entraríamos á demostrar lo que afirmamos; pero las condiciones de nuestro adversario no son tan conocidas, nos inspira tan poca confianza, que no queremos cansarnos en escribir cuartillas, para que despues, por toda réplica, nos llene de groseros insultos, y nos diga, que somos tan ignorantes, que ni siquiera sabemos comprender lo que él escribe.

En lo que por ahora insistimos, por mucho que al colega duelan nuestras palabras, es en que el autor de la exposicion de que nos ocupamos, abusó de la manera más lastimosa de la candidez de nuestro alcalde, y de nuestros concejales, haciéndoles pedir al rey un título de Heroismo á nombre de la tiranía. Porque, una de dos: ó D. Carlos Chorro, y sus colegas de Municipio, se han convertido de la noche á la mañana y por arte de encantamiento, en absolutistas feroces, enemigos de las instituciones populares, partidarios del poder de la nobleza, y defensores de sus demasias,

ó no sabian á solicitar aquella gracia, que la fundaban en la derrota sufrida por un pueblo, que se levantó para romper las cadenas de una casi esclavitud; y como no nos atrevemos á creer lo primero, porque su modestísima cuna, y sus antecedentes políticos los abonan, hemos de pensar, que ha habido aquí, quien ha querido arrancar por sorpresa una declaracion de ese género al Ayuntamiento de Alicante, en beneficio de sus ideas, ó, no teniendo ya de qué morfarse, ha pretendido desempeñar su papel de histrión, á costa de respetables tradiciones, y de justificadas ignorancias. Entre las 24 personas, que componen esa Corporacion, podrán encontrarse nobles, abogados, médicos, catedráticos, y ságuetas que tienen otras carreras profesionales, pero es lo cierto, que, si estos señores no son eos impenitentes, mal han probado su sabiduria en la ocasion de que nos ocupamos.

Palabras buenas, y patrióticas podrán parecer á «El Eco» nuestras justísimas quejas; no nos importa: una prueba más de la distancia que nos separa, y del odio con que nos honra.

Das palabras, ahora, para cumplir, sobre el penúltimo párrafo del artículo que contestamos. Mientras se coliga no diga que demasias administrativas son esas que envajecen sus mejillas (cosa extraña), y que hechos son los de esas municipalidades anteriores que reclama el decoro de la Ciudad, tendremos derecho á llamarle, como otras veces, impostor, y á decirle, que quien contesta á acusaciones claras, concretas, terminantas y precisas, con una calumnia velada, de esa que los tribunales no pueden entender, es un desgraciado, por no calificarle de otra suerte, que merece el desprecio de toda persona honrada.

LAS CONFERENCIAS EN

BIARRITZ

Encontramos muy natural que el órgano autorizado del partido democrático progresista de esta provincia, mire con cristales de aumento para agrandar los efectos, el resultado de las conferencias laboriosas que sus prohombres han celebrado en Biarritz; esto es lo que exige una adhesion tan firme y absoluta como la del apreciable colega á la política de nuestro juicio vacilante; que sigan Sros. Martos y Zorrilla.

Considerando, pues, cuán identificado está «La Union» con lo que piensan y resuelven dichos señores desde que concibieron el Manifiesto socialista, hasta ahora, encontramos perfectamente armónica la concordancia de pareceres y sobradamente lógico, todo lo que dice en el artículo que ha tenido la galanteria de dedicar en su número de anteayer.

Podrá ser que vayamos equivocados en nuestros juicios, porque todos estamos espuestos al error, en el cual ha incurrido gravemente el Sr. Ruiz Zorrilla el 11 de Febrero de 1875, y como incurrió en él varias veces, el S. Mártos, como no ignora el colega; pero, ésto no significa, ni puede significar que nos ciegue la pasión, y que tratamos de violentar los hechos. Esperamos que así lo comprenderá el diario democrático progresista.

¿Cuál fué el motivo de las conferencias?

Acallar los resentimientos que surgían de todas partes, reformar las encontradas tendencias consignadas en el Manifiesto de primero de Abril, que no pueda servir de bandera para un partido; dar unidad a la dirección, persuadir al Sr. Ruiz Zorrilla que es conveniente su regreso á España, y otros puntos de secundario interés. Esto era conocido de todo el mundo, y ¿qué ha resultado?

Desde el primer momento, todos los telegramas convenían en lo inevitable de una ruptura si no se encontraba una fórmula, un *modus vivendi* que conjurase la tempestad tan temible para los intereses de los unionistas, como para el crédito de los congregados, y el último día de angustia, apareció la fórmula deseada y se renegó el tiempo que amenazaba deshecho temporal.

Que es así, lo dice el siguiente telegrama de «El Mercantil Valenciano», periódico nada sospechoso por cierto para «La Union», que lo publica en su número del miércoles, recibido aquí, anteayer:

«Murmúrese que los acuerdos que se han tomado, servirán únicamente para evitar un rompimiento ruidoso.»

Aun cuando no lo digese el cita do despacho, lo dá á entender el mismo patron que ha servido para redactar el último telegrama de los correos pensales de la prensa en Biarritz, cuyo patron fué preparado por una persona tan interesada en el asunto, como el Sr. Mártos. Y por cierto que nuestro apreciable colega «La Union» publica éste despacho, por duplicado, tomándolo de «El Liberal» y de «La Correspondencia», sin caer en la cuenta de que ambos se parecen tanto, como una gota de agua á otra gota.

«El Mundo Moderno» del día 15, opina también que las conferencias han sido de resultado nulo, ó de todo en todo contrarias á las tendencias que parecían prevalecer en la prensa del partido progresista.

¿Cómo se demuestra su ineficacia?

Manteniendo en toda su integridad el precitado Manifiesto de 1.º de Abril, que rehusaron firmar varios hombres eminentes, por la vaguedad de sus doctrinas, producto de contrarias aspiraciones.

Acordando la creación de comités mixtos, que ningún resultado práctico puedan ofrecer, porque no puede haber en ellos unidad de doctrina, ni de acción.

Dejando en amplia libertad á los comités para que obren en época de elecciones, con arreglo á las circunstancias, con lo cual se quebranta la disciplina tan necesaria en los par-

tidos y se provoca una espantosa confusión.

Proclamando la propaganda pacífica, y declarando á la par, como lo ha declarado el Sr. Ruiz Zorrilla, que es inaceptable la línea de conducta que traza el Sr. Castelar, porque en ningún país se ha implantado la democracia sin usar medidas y procedimientos radicales, lo cual equivale á declararse partidario de dos procedimientos totalmente opuestos.

Queriendo la lucha electoral como medio eficaz para los fines de la democracia á fin de que ésta haga oír su voz en el Parlamento, y diciendo á continuación, que insiste en su ostracismo voluntario, porque créese servir mejor á la democracia, desde lejos; es decir, fuera de legalidad.

Ya vé «La Union democrática» si tenemos hechos en que fundarnos para decir lo que hemos dicho; ya conoce nuestro juicio acerca del asunto.

Podrá ser muy sensible, muy triste, todo lo que quiera el colega, pero es cierto que las cosas han quedado igual... ó quizá peor que antes.

En cuanto á las equivocaciones del Sr. Castelar y á los arrepentimientos posibilistas, conceptos con que esmalta «La Union» casi todos sus escritos políticos, cuestión es tan manoseada, tan explotada y repetida, pero nunca seriamente abordada, que no creemos necesario hacerlo objeto de un debate, porque nos había de llevar á comparaciones de las cuales no saldrían bien libradas otras figuras de todos respetadas por su talento, y no nos parece bien malgastar el tiempo abusando del *más eres tú*.

Por lo demás, el Sr. Castelar es tan demócrata como lo ha sido siempre. Si ha renunciado á la forma federal, y ha tenido el valor de decirlo, arrojando la popularidad, merece alabanza. No es ciertamente «La Union» quien por ello debe censurarle, ni ha dejado tampoco de hacerle merecida justicia por éste hecho, por más que ahora no lo recuerde.

Al Sr. Castelar le basta con el levantado juicio que de su rectitud, de su honradez y de su prudente política, se hace en España y el mundo entero.

El artículo que precede, lo escribimos el jueves, inmediatamente después de leer al colega á quien contestamos, y sin sospechar, como es consiguiente, que habíamos de ver á nuestro lado á periódico tan autorizado, —dentro de la aspiración unionista— como lo es «El Liberal.»

Suponemos que «La Union» habrá leído el artículo de dicho diario, por que varias veces ha demostrado especial predilección por el colega madrileño; pero, de todas maneras, pensamos reproducir mañana los párrafos principales, para probar la lógica de nuestras deducciones y lo acertado de nuestros juicios.

Ahora bien; si realmente las cosas han quedado lo mismo que estaban antes ¿quiere decirnos «La Union democrática» qué significado tienen los telegramas que inserta de dos demócratas-progresistas, de ésta capital felicitando á los Sres. Ruiz Zorrilla

y Mártos, por el resultado de las conferencias?

En un periódico catalán hemos leído que el Papa ha recibido con gran complacencia la ofrenda que le entregaron los peregrinos catalanes que fueron á Roma capitaneados por el Obispo de Barcelona.

Para comprender el mérito de la ofrenda y el grado de la complacencia, debemos decir que aquella, consistía en 17.000 duros contantes y sonantes.

En cambio, el Papa dió á besar su pié á los peregrinos.

Ha sido nombrado jefe de negociación de primera clase de la Dirección General de Contribuciones, D. Sergio Suarez, administrador electo que era de las Salinas de Torrevieja.

Los Sres. Hontorio y Albarran, brigadier y comandante de artillería de Marina, respectivamente, han llegado á esta capital con ánimo de elegir un terreno ó punto á propósito para establecer una fabrica de torpedos.

No dudamos que las autoridades, así civiles como militares de esta provincia, se apresurarán á ofrecer á dichos señores jefes toda su cooperación y el apoyo necesario para que puedan practicar fácilmente los estudios del sitio mas conveniente donde haya de construirse ese gran centro de trabajo que tanto bien produciría á Alicante.

Esceitamos también el celo del Ayuntamiento, y especialmente del Sr. Alcalde, para que, examinando los terrenos que son de su propiedad ó algunos del Estado, vea si puede ofrecerlos á la consideración de los citados señores, para tan útil objeto.

Los terrenos de la plaza Ramiro, por ejemplo, tal vez podrían servir ventajosamente hallándose, como se hallan, contiguos á la playa del Postiguet.

Va haciéndose interminable la serie de *irregularidades* que cada día se descubren en cuanto resta de administración conservadora, respecto de algunas provincias; pues según «El Avisador», de Pontevedra, se ha descubierto una defraudación de 180.000 pesetas en el ramo de consumos y otros ingresos del ayuntamiento conservador de Puenteareas, cuyo asunto ha pasado ya á la Audiencia de la Coruña.

Aquí de Romero Robledo en su célebre discurso de Sevilla:

«Donde veáis un hombre honrado... etcétera.»

Quando en todas las provincias de España se están organizando nuevamente los centros directivos de la democracia gubernamental, razon es que Alicante no sea de las últimas en reunir y preparar sus huestes para la próxima campaña electoral.

Segun el anuncio que publicaremos á la cabeza del próximo número, nuestro comité convocará á una elección general del partido para proceder á la reorganización de nuestras fuerzas, empezando por el nombramiento del nuevo comité local que ha de elegirse por sufragio de nuestros correligionarios.

Creemos inútil recomendar la mas puntual asistencia, seguros como nos hallamos de que todos nuestros amigos procurarán tomar parte en este acto importantísimo del partido, que tiende á establecer una nueva organización de los elementos con que cuenta la democracia gubernamental en esta provincia; pues la mayoría de nuestros amigos abrigan el propósito de autorizar al nuevo comité local para que, entendido los directos con los comités de distrito, haga que estos nombren sus delegados para representarlos en el comité provincial, á fin de que esta corporación pueda organizarse convenientemente.

El día señalado deben pues acudir todos nuestros correligionarios al punto designado por el actual comité, para ocuparse de tan vital asunto, que es de muchísimo interés en las presentes circunstancias y cuando estamos próximos á unas elecciones generales de diputados á Cortes.

Ayer y anteayer corrieron por esta capital los rumores mas alarmantes acerca de los actos de barbaria llevados á cabo por los moros argelinos.

Decían que estos habían pasado á degüello á multitud de europeos y entre ellos á algunos españoles que habitan en los campos ó pueblos fronterizos; pero esta noticia no se ha confirmado hasta la hora en que escribimos esta línea.

El «Boletín Oficial» del día 16, publica una *Circular* del señor Gobernador á los alcaldes, que concluye de esta manera:

«No dudo que los ayuntamientos, con el celo é inteligencia que les distingue...»

Epigramático está el señor Gobernador.

Llamar *celosos é inteligentes* á los alcaldes al día siguiente de multarlos con el máximo de lo que permite la Ley Municipal, por su abandono y su negligencia, es un poco fuerte.

Se nos asegura que el Sr. D. Alejandro Deutsch, jefe de la casa Deutsch y Compañía de París y propietario de las grandes fabricas de refinado de petróleo establecidas en esta capital, Sevilla y Santander, ha sido agraciado por el Gobierno con la encomienda de Carlos III.

El Sr. Deutsch, que como director de la citada compañía ha venido á aumentar de una manera considerable la industria fabril en nuestro país, es muy acreedor á tal distinción, por parte del Gobierno español, pues solo á la actividad é inteligencia de este señor deben las indicadas capitales las fabricas construidas por la mencionada casa.

Reciban nuestra mas sincera felicitación al Sr. D. Alejandro Deutsch y el gabinete que preside el Sr. Sagasta por tan acertada recompensa.

LOS CARLISTAS.

Aunque sin dar al asunto demasiada importancia, —dice «El Liberal»— no podemos eludir la obligación de poner en conocimiento de nuestros lectores las noticias que circulan sobre la actividad de las «honradas masas» carlistas.

El sábado se propaló en Barcelona, según «La Publicidad», un rumor que no carece de gravedad. Decíase que en la provincia de Gerona habían sido desarmados seis carabineros por una partida de hombres en armas, que se suponía fueran carlistas. A este rumor dió pábulo cierto desusado movimiento que se notaba en las oficinas de aquel gobierno civil, donde parece que los seis carabineros se habían presentado á rendir sus declaraciones.

Corrieron tambien el mismo día sin nuestros rumores, suposiciones de movimientos y expectativas que nuestro apreciable colega no creó prudente reproducir. La desaparición de Castilla se enlazaba con ciertos hechos más ó menos subditados.

Tambien el día anterior fué sorprendido un carreton de fusiles Berdan y carabinas recortadas, que iba de Barcelona á Sarriá, lo cual dió márgen á los mas exagerados rumores respecto al levantamiento carlista en las vecinas poblaciones del Lano.

Por último, á los muchos datos que estos días se refieren y comentan, algunos de los cuales hemos transcrito, respecto á los trabajos carlistas en las provincias de Barcelona y Gerona, hay que agregar una declaración de nuestro apreciable colega de Tarragona el «Diario Democrático», según el cual, se observa igual agitación en algunos puntos de esta provincia.

Despachos telegráficos

Tolon 16.—El ministro del Rey de Tunoz, Mustafá Bajá ha llegado á este puerto presidiendo la comision tunecina.

En sido recibido con todos los honores. Esta tarde saldrá con direccion á Paris.

A fines de Julio regresa dicha comision á Tunoz, pasando por Madrid, y embarcándose en Cartagena con direccion á la Argelia.

Roma 15.—Cámara de diputados.—Comienza la discusión del articulado del proyecto de ley de reforma electoral y es aprobado el primer artículo en la forma propuesta por el gobierno.

Roma 15.—Cámara de diputados.—Se aprueba el artículo segundo de la ley electoral que comprende todos los casos relativos al derecho de ser elector. Pónase á discusión el art. 5.º, y el ministro declara que hace cuestion de gabinete la fijación del censo electoral en 19 libras 87 céntimos de impuesto directo.

Se pone á votacion el artículo y es aprobado conforme con los deseos del gobierno por 202 votos contra 172.

Gacetillas.

DISTINCION.—A propuesta del Jurado de la Exposición de Bellas Artes, se le ha concedido medalla de tercera clase al señor don Rafael Monleon y Torres, por su bellissimo cuadro que representa «La Rada de Alicante.»

Felicitemos cordialmente al Sr. Monleon por tan merecida distincion.

RECTIFICACION.—En nuestro número del jueves, y en la gacetilla en que nos ocupábamos del nuevo periódico titulado «El VII.» donde dice «séptimo mandamiento» debe leerse «séptimo sacramento.»

El buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado esta falta que involuntariamente nos hicieron cometer los cajistas.

CIRCO ECUESTRE.—Anteanoche fueron muy aplaudidos los artistas que trabajaron en este centro de recreo.

Mis Diana Venus estuvo admirable en sus difíciles ejercicios sobre el trapecio.

El Sr. Wolsi y otros muchos artistas que toman parte en dicha funcion fueron extraordinariamente aplaudidos por la numerosísima concurrencia que llenaba casi todas las localidades.

[QUÉ ESCÁNDALO!]—Cuando esabidogue á las diez de la mañana pueda saberse en casi toda España los números premiados de la lotería Nacional, en Alicante permiten las autoridades que los vendedores de billetes de las innumerables rifas que se rigen por dicho sorteo vayan hasta la una ó las dos de la tarde como sucedió ayer, gritando cual energúmenos y vendiendo sus billetes.

Esto, que sin duda puede ser una estafa con que se pretende engañar al público, constituye una tolerancia censurable hasta cierto punto por parte de la autoridad á quien compete evitar este género de abusos.

Ya en otra ocasion la prensa se quejó de este mismo y aunque fué atendida, el remedio solo duró algunas, muy pocas semanas.

Veremos ahora lo que ocurre.

LOTERIA.—He aquí los números agraciados con los premios mayores de la Loteria, en el sorteo celebrado ayer, según telegrama recibido por el correspondiente de la Rifa del Pardo:

3761.—6253.—17.456.—17.053.
—12.023.—955.—6533.—10.444.—
3419.—6080.—8453.—15.865.—6919.—
5305.—2220.—10.351.—5599.—
859.—4161.—15.680.—4591.—3636.

HERIDOS.—Anteayer riñeron dos sagatos en el pueblo de Mucanamil, resul-

tando ambos heridos aunque no de gravedad.

Parece que los actores de esta escena eran parientes y llegaron á las manos por cuestion de intereses.

RECLAMOS.

Se componen máquinas de coser de todas clases y sistemas y se hacen todos cuantos aparatos y piezas sueltas se necesiten.

Se dan esplicaciones y se enseña toda clase de trabajos y labores.

Sirvase avisar, Paseo de Mendez Nuñez, núm. 21, piso segundo.

L A URBANA.—Compañía de seguros sobre la vida y accidentes y de compras de propiedades, sin usufructo y de usufructo.

Domiciliada en Paris, calle de La Poletier, número 3.—Representada en Alicante por los Sres. Lagier y Real.

Gran surtido de ferreteria.—Percios de todos tamaños. Visagras é frentizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas novedades que las efresemas. á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17, Alicante.

Entermetades de los ojos.—D. Juan Servera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle mayor, núm. 39, principal. Horas de consulta, de 10 á 4 de la tarde.

D. Francisco Candela acaba de instalar su acreditado establecimiento, que desde muy antiguo existia en la calle de Labradores, en el paseo de Mendez Nuñez, núm. 20.

En la elegante y bien surtida tienda abierta al público desde el domingo último, encontrarán nuestros abonados á precios sumamente módicos, cuantos utensilios de hoja de lata y latón se quieran.

Se componen y añadan con la mayor perfeccion, toda clase de instrumentos de música.

Tambien se colocan Cristales del tamaño y forma que se desee.

Sabido es la destreza y el esmero con que este acreditado industrial confecciona los objetos de su arte, para que nos detengamos á elogiar los que se fabrican en su establecimiento.

El Sr. Candela ha gozado siempre de una justa y legitima fama por la limpie-

za y perfeccion con que ejecuta sus trabajos.

LASSALLE óptico, calle Mayor, número 40, participa á sus muchos parroquianos, que ha abierto un nuevo establecimiento, con gran surtido de ópticas y otros artículos procedentes de las mejores fábricas de Paris, tanto en instrumentos para ciencias y artes, como en gemelas para teatro y marinos, anteojos de larga vista, barómetros modernas con termómetro, reloj y despertador desde 40 reales en adelante, alambiques saleros, cajas metálicas para muestrario postal de vinos.

Completo surtido de anteojos y lentes, cristales superfinos, armazones modernos de acero, eschola, plata y oro.

Anteojos y lentes cristal humo de Inglaterra, desde 8 reales en adelante y se hacen toda clase de composuras en anteojos, etc.

Depósito de maderas del Norte y de carbon de piedra.

Posada de Mendez Nuñez (antes de la Reina.) núm. 29, y calle de Bailon (antes de la Torreta), núm. 11.

R. P. Dahländer, Alicante.—Representante, D. Amado Alberola.

Camas inglesas, maquetadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canchigo é camera.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.



VAPOR COVADONGA.

Saldrá de este puerto para Valéncia, Tarragona y Barcelona, el día 18 del actual admitiendo carga.

Lo despachan los Sres. Faos hermanos y Compañía.

VAPOR J. PEREZ.

Saldrá el 18 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña Ferrol, Ríadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faos hermano y Compañía.

VAPOR LOUISA.

Actualmente en el puerto saldrá el 23 del corriente para Rouen admitiendo carga para Paris (Gare Bercy.) Via férrea.

Consignatarios: J. L. Raymundo y compañía, Puerta del Muelle.

Espectáculos

CIRCO ECUESTRE.—La funcion se compondrá de variados ejercicios ecuestres, gimnásticos y musicales.

A las ocho y media.

Alicante.—Imn. de R. Jordá.

No mas Cuartanas, Tercianas ni Diarrias

Curacion radica de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve apétito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud o por encanto.



Precio: 24 rs. la dos cajas con su correspondiente ins, traccion para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usadas que acreditan lo maravillosos é insalubres resultados.

Se hallan en venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manu Martínez, calle Mayor 45. Alcorcón, D. Ricardo Herrera. Almería, doe Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Padéjuz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, B. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Ildefonso Zúbia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Moreno Miguel, Arenal, 2; Saigón, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martínez. Paleocia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. A. Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon. Toledo, D. Juan Martín y Duque. Valéncia, Sres. A. y Fabiá, Climen

Martí, y D. B. Rivas. Valladolid, D. Angel Vollogin Aguasal. Zaragoza; Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

Farmacia Bellido,

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precision en sus efectos.

Solucion y Jarabe de Clorhidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de Yrtzea de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protodyuro de Hierro. El mismo, con ooduro potásico.—Jarabe de quina ferruginoso.—Rob Kafector.—Jarabe tónico antioséfico.—Jarabe de Dalabaera.—Jarabe de Protodyuro de quierro ormula Blancard.—El mismo, de Dupasquier.—Lior é Jarabe de Brea.—Licor Blixir y Píloras febrifugas.—Magnesia doble efervescente (preparacion en gran escala).—Elxir Pepsina.—Jarabe de Codeína y otros.—Aceite de Bacalar fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Píloras ferruginosas de Bland, Vallet, y Blancard.—Grazas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubéa y de Copaiba y Hierro.—Grazas y granulos de Aloe, de Protodyuro de hierro, de arseniato de sosa, de amoníaco, de acenitina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos antihoréticos.—Bálsamo Opeldoch líquido, sólido, cloroformizado, al Arniea y balladonia, y morfnado.—Tintura de Arniea (preparacion en gran escala).—Limónada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboracion, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

AL COMERCIO
Papel y sobres impresos, á precios baratísimos
Imprenta de Jordá,

